
Rücklaufquote der Fachbereiche

Management Summaries

Studierendenbefragung 2023

Es haben an der Befragung insgesamt 821 Studierende teilgenommen, 
dies entspricht einer Gesamtrücklaufquote von 16,7%.
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Eltern/Verwandte (=420)

durch regelmäßige…

BAföG (=244)

eigenes Vermögen (=140)

durch gelegentliche…

durch eine Vollzeitbeschäftigung (=86)

andere Quellen (=46)

Partner:in/Ehepartner:in (=34)

Studienkredit (=28)

Stipendium (=23)

Wie finanzieren Sie Ihr Studium? (N=821)
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19%
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War der Studiengang Ihre erste 
Wahl? (N=821)
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Ist die Hochschule Magdeburg-Stendal 
Ihre erste Wahl? (N=300)
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der Betreuung durch die
Lehrenden?

der fachlichen Qualität der
Lehrveranstaltungen?

der Vermittlung des Lehrstoffs
durch die Lehrenden?

dem Aufbau, der Struktur Ihres
Studienganges?

mit der Weiterentwicklung des
Curriculums sowie von Lehr-…

der Anzahl der Teilnehmenden
in den Veranstaltungen?

der sachlich-räumlichen
Ausstattung?

den Kontakten zu den
Dozierenden?

den Service- und
Beratungsleistungen an der…

dem bisher erreichten Wissen
und Können?

der Arbeitsbelastung in Ihrem
Studium?

der Studierbarkeit Ihres
Studiengangs (bezüglich der…

dem Prüfungssystem während
Ihres Studiums?

mit Ihrer
Kompetenzentwicklung?

den Bedingungen im Studium?

den Bedingungen an der
Hochschule?

 (N=549)

Studierendenbefragung2022 (N=597)

94%

6% 0%

Studieren Sie gern an der Hochschule 
Magdeburg-Stendal? (N=547)
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Studieneinstieg (N=300)
+ einzuhaltende Fristen (2)

- Möglichkeit, das Studium in Teilzeit zu absolvieren
(1,7)

Aufbau des Curriculums (N=550)
+ Zugang zu erforderlichen Lehrveranstaltungen (z.

B. Seminare, Übungen) (1,8)
- Förderung der Mobilität (z.B. Auslandspraktikum)

(2,6)

Umsetzung des Curriculums (N=550)
+ sind fachlich/inhaltlich kompetent? (1,8)

- Angebot an Lerngruppen (2,9)

Regelstudienzeit (N=550)
+ Wie zufrieden waren Sie mit dem Ablauf der
Beantragung eines Nachteilsausgleichs? (1,5)

- Wie wichtig ist Ihnen ein Abschluss in der
Regelstudienzeit? (1,9)

Arbeitsbelastung (N=550)
+ Die Anzahl an Prüfungen ist angemessen. (2,1)

- Mein Studium lässt genügend Zeit für andere
Fächer, Nebenjobs, Hobbys und persönliche

Interessen. (2,6)

Prüfungssystem (N=550)
+ Organisation der Prüfungen (2,1)

- Abstand zwischen den einzelnen Prüfungen (2,6)

Qualifikationsziele (N=550)
+ meine Fach- und Methodenkompetenz erweitern

(1,9)
- gesellschaftliche Prozesse reflektiert mitgestalten

können (2,4)

Kompetenzentwicklung (N=550)
+ respektvoller Umgang/Kommunikation mit

anderen Menschen (1,8)
- auf Englisch kommunizieren (3,5)

Ausstattung/Angebote (N=550)
+ technische Ausstattung der

Veranstaltungsräume(z. B. Beamer, Smartboards)
(1,8)

- überfachliche Studienberatung (z.B. Finanzierung,
Wohnen, Studienorganisation) (2,5)

Mittelwerte der Themenkomplexe (+ ~ das positive Item; - ~ negative Item)

Angewandte
Humanwissens
chaften (15,9%)

Ingenieurwissen
schaften

und 
Industriedesign 

(16,2%)

Soziale Arbeit, 
Gesundheit
und Medien 

(18,4%)

Wirtschaft 
(13%)

Wasser, 
Umwelt, Bau

und Sicherheit 
(17,8%)

keine Angabe


